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RESUMEN
Esta es una guía para preparación de artículos que serán incluidos en la Revista ELECTRO.  Los autores deberán apegarse estrictamente a las indicaciones proporcionadas en este documento.  Esta guía deberá ser usada como plantilla para la elaboración de los artículos a ser publicados. La Revista ELECTRO será publicada a partir de los originales proporcionados por los autores. El resumen debe presentarse en español y en inglés sin exceder 150 palabras y éste debe enfatizar el propósito y alcance del trabajo. Inmediatamente después del resumen, se deben mencionar al menos tres palabras clave y no más de cinco. En caso de requerirse palabras compuestas, éstas se contabilizan como una sola. Por ejemplo: control realimentado, compresión de imágenes, etc. Se deben incluir el resumen y las palabras clave en español y en inglés.
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ABSTRACT
This is a guide for writing papers to be included in the Revista ELECTRO. Authors must comply strictly with the guidelines given in this document. This guide should be used as a template for the preparation of the papers to be published. The Revista ELECTRO will be published directly from the originals provided by the authors. The abstract must be included in both Spanish and English without exceeding 150 words and it must emphasize the purpose and significance of the work. Immediately after the abstract, at least three keywords, but no more than five, must be mentioned. Whenever, compound keywords are required, these are counted as one. For example: feedback control, image compression, etc. The abstract and the keywords must be included in Spanish and English.
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INTRODUCCIÓN
En esta sección se ha de presentar la importancia de estudiar el tema en cuestión, incluyendo un análisis donde se haga  énfasis en los avances y asuntos no resueltos del  tema o problema que se aborda, haciendo referencia a los trabajos relevantes existentes en la literatura. Deben quedar claro en qué aspectos se logra un avance, mejora o mayor entendimiento con el trabajo presentado. Se da al menos una definición o explicación general del problema a resolver. Si se requiere algún enunciado amplio del problema para mayor detalle, se incluye en una segunda sección, que sería la primera del cuerpo del artículo. 

CUERPO DEL ARTÍCULO
Estructura
El artículo debe estar organizado de la siguiente manera: Título del artículo, nombre del autor, datos del autor, resumen, cuerpo del artículo dividido en secciones, subsecciones y referencias.
Se debe organizar el artículo en secciones y subsecciones, dedicando la primera sección a la introducción y la última sección debe ser conclusiones. La numeración y estilo de dichas secciones y subsecciones viene incluida en la plantilla y sólo debe seleccionarse el estilo Titulo de sección para el título de las secciones, el estilo Titulo de subsección para el encabezado de las subsecciones y el estilo normal para el texto del cuerpo del artículo. Para iniciar el documento, sobre escriba en una copia de esta guía e inicie la escritura de título, autor y datos usando los estilos propios de acuerdo a la subsección 2.2 de este documento. Para acceder a los estilos, en Word, entrar en estilos (Alt+Ctrl+Mayús+S) y seleccionar los estilos que correspondan. 

Título del artículo
El título y el nombre del autor deberán estar en la parte superior de la hoja y centrados.  Se usará el estilo Titulo del articulo para el título (hacer caso omiso de los estilos “Titulo1 al Titulo9” contenidos en la plantilla), el estilo Autor para el nombre del autor, iniciando con los apellidos y el estilo Datos para el nombre de la institución, dirección, código postal, número telefónico, fax y dirección de e-mail.  
El documento deberá escribirse a dos columnas, a excepción del título y la información del autor(es) (en Word, después del título, autor(es) y datos; entrando a diseño de página, se escoge columnas y se entra a la sección más columnas para seleccionar 2 columnas, 0.49 en espaciado y Aplicar a: De Aquí en Adelante).

Formato
Se deberá usar el procesador de texto Word y seguir las siguientes especificaciones:
a) Limitar su artículo a sólo 6 hojas tamaño carta.
b) La distancia entre las dos columnas de texto será de 0.49 cm y el ancho de ellas deberá ser igual, 8.89 cms.
c) Los márgenes ya están establecidos en esta plantilla a 3 cms. en la parte superior e inferior y 1.5 cms a ambos lados.

Ilustraciones
Las tablas, gráficas e imágenes deberán ser impresiones claras.  Las ilustraciones deberán estar lo más cercano posible al párrafo que se refiere a ellas y además se incluirá una pequeña descripción o título por cada ilustración. Las figuras y tablas se justificarán al centro de la columna.  Para el título de las figuras se empleará el estilo Pie de figura y se ubicará en la parte inferior de la misma.  Para el título de las tablas se empleará el estilo Encabezado de tabla y se ubicará en la parte superior de ella como se muestra en la Tabla 1. Se podrán incluir ilustraciones del tamaño de las dos columnas si la reducción a una sola columna reduce la calidad de la ilustración. En este caso la ilustración deberá insertarse en la parte superior o en la inferior de la página.
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Figura 1. Descripción de la figura.

Tabla 1. Descripción de la tabla.
	Dato
	Descripción

	Dato 1
	Descripción Dato 1




Pies de página
Los pies de página deberán respetar los márgenes de la hoja.  Un pie de página se indicará por un superíndice numérico en el texto.  Inicie el texto en el pie de página con el mismo número.  El estilo para los pies de página será el normal.

Referencias
Se deberán listar y numerar todas las referencias al final del artículo empleando para ello la norma de citación de IEEE con el estilo Referencia de la siguiente manera:

N.R. Vela, Titulo, Ciudad, Editorial, año, páginas
G.M. Cotty, Título, Revista, Vol., mes año, páginas.
H. Kwak, “Título”, organización [en línea], disponible: liga de Internet,        sitio visitado fecha.
B. Pérez, “Título”, Congreso o Conferencia, ciudad, año, páginas.

Las referencias a citas en el texto deberán aparecer con el número correspondiente encerrado en paréntesis cuadrados, por ejemplo [1].

RECOMENDACIONES
Derechos de autor
El Comité Técnico entiende que el artículo sometido a revisión es contribución original, no publicado y que el mismo no está en consideración para publicarse en otro lugar.

ENVÍO DEL ARTÍCULO
Para cualquier duda relacionada con esta guía, favor de enviar correo a:
electro@chihuahua.tecnm.mx

SI EL ARTÍCULO QUE SE ENVÍA DIFIERE DE ESTAS ESPECIFICACIONES O EXCEDE EL NÚMERO DE HOJAS ESTABLECIDO NO SERÁ INCLUÍDO EN LA REVISTA ELECTRO.
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